

# 2025年吉林省第六次国民体质监测工作圆满完成

按照国家体育总局在全国范围内开展第六次国民体质监测工作的总体要求,我省圆满完成了2025年吉林省第六次国民体质监测工作。

据了解,这项工作于今年4月初全面启动,7月初完成测试工作。监测工作严格按照有关要求执行,确保了测试数据的科学性、准确性和可比性。本次监测工作样本覆盖规范。在全省范围内科学选点,覆盖了长春市、吉林市、延边州3个市(州),有效选取了3-6岁、20-59岁、60-79岁年龄段、不同性别、不同职业、城乡人群的样本。测试项目设置合理。测试内容主要包含问卷调查和身体形态、身体机能、身体素质三大类测试指标。流程标准执行严格。省体科所技术骨干全程对各地地区的监测工作提供技术保障与质量控制。所有测试队伍均经过严格培训并考核合格后上岗。测试点均配备了符合国家标准测试器材,测试流程规范统一,数据采集、录入、审核和上传环节责任到位,严格把控数据质量。我省本次监测工作计划测试8400人,实际测试9339人。



此次国民体质监测工作流程严格、覆盖面广 省体育局供图  
其中幼儿人群测试2036人,成年人测试5370人,老年人群测试1933人,超额完成既定目标。

吉林省第六次国民体质监测工作的顺利完成,更新并完善了我省最新的国民体质基础数据,监测结果将为相关部门评估《全民健身

计划》实施效果、优化公共体育服务供给提供数据支撑和科学依据。同时,通过体质监测工作的宣传和参与,提高了我省广大人民群众对自身体质健康的关注和科学健身意识。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 洛杉矶奥运会首版赛程公布 首金或将出自铁人三项

新华社北京7月15日电 在洛杉矶奥运会倒计时三周年之际,洛杉矶奥组委于当地时间14日公布了第一版竞赛日程。本届奥运会将于2028年7月14日开幕,7月30日闭幕。

根据赛程,洛杉矶奥运会将于7月12日开启首个比赛日。两天后,洛杉矶纪念体育场与英格尔伍德体育场

将共同举办开幕式。7月15日早上,赛会首金很可能从铁人三项比赛中诞生。

此外,7月29日很可能成为本届奥运会的高潮。在这个“超级星期六”,将有16场团体项目的金牌、铜牌争夺战,以及19场个人项目决赛。

值得注意的是,与巴黎奥运会相比,洛杉矶奥运会游泳项目将集中在赛程后半段。

## 我省公布各地生态环境突出问题举报电话

为积极解决人民群众身边急难愁盼的生态环境问题,鼓励公众广泛参与生态环境治理,我省将开展为期两个月的生态环境突出问题群众监督举报集中受理活动,现将各地监督举报电话公开如下:

- 长春市:0431-85378606
- 吉林市:0432-62405206
- 四平市:0434-3267828
- 辽源市:0437-12345
- 通化市:0435-3780256

- 白山市:0439-3242369
- 松原市:0438-2102096
- 白城市:0436-3203807
- 延边州:0433-2522369
- 长白山开发区:0433-5710652
- 梅河新区(梅河口市):0435-4220882

欢迎社会各界积极参与生态环境保护问题群众监督举报集中受理活动,对收到的问题线索,将依法依规进行办理。  
城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## “吉氢入海”取得实质性进展 全国首批规模化绿色甲醇在洮南顺利产出

7月15日,由上海电气建设的洮南市风电耦合生物质绿色甲醇一体化示范项目(以下简称“上海电气洮南绿色甲醇项目”),在吉林西部(洮南)绿色能源化工产业园区投产,首期示范项目可年产绿色甲醇5万吨。此次产出的全国首批规模化绿色甲醇,将通过“洮南生产—陆海联运—上海加注”的模式,登上法国达飞集装箱班轮,作为船用燃料走向国际市场。

该项目在行业内首次实现风电制氢与生物质气化耦合大规模生产绿色甲醇的具体实践,也首次实现了绿色燃料从内陆生产基地,到国际港口的中长期及规模化的商业闭环,标志着我国在绿色氢基燃料领域取得重大突破,为大规模绿电消纳提供了新的技术路线和商业模式,也为航运业脱碳提供了兼具经济性与可持续性的“中国方案”。

上海电气洮南绿色甲醇项目作为吉林省百亿级重点工程之一,是全国首个绿氢耦合生物质气化制绿色甲醇项目、首个通过欧盟ISCC全流



程认证的绿色甲醇项目、首批绿电制氢就地消纳示范项目,计划总投资224亿元,分三期实施,全部投产后可年产百万吨绿色甲醇。该项目通过省市各级党委政府的大力支持、层层赋能和精准推动,围绕要素保障、政策扶持、行政审批、配套建设等方面提供全过程、全周期、全方位服务,在80天内签约落地。上海电气项目

团队重点攻克技术、环境等多重难题,高效组织建设,仅用16个月即实现高效建成投产。这一项目的落成,既是政企双向奔赴、双方共赢的标杆典范,更是因地制宜发展新质生产力的生动实践,也必将成为推动地方经济高质量发展的有力脚注。

城市晚报全媒体记者 毕继红 通讯员 殷哲宇 洮南市委宣传部供图

## 我省开展机动车维修经营备案专项整治行动

省交通运输厅7月14日召开全省机动车维修经营备案工作视频培训,部署开展机动车维修经营备案专项整治行动。

此次整治行动从7月15日起至10月15日止,为期3个月。重点整治未办理营业执照,擅自从事机动车维修经营业务;办理营业执照,未按规定进行备案;营业执照经营范围未包括机动车维修业务,擅自从事机动车维修经营业务;已经办理注销登记或被吊销营业执照,擅自从事机动车维修经营业务;已备案但备案

信息发生变化未及时办理变更手续;备案信息不真实、不完整;备案后未按照备案承诺的经营范围、场地、设备、人员、管理制度等条件开展经营活动;已备案的机动车维修经营者未在经营场所醒目位置悬挂机动车维修标志牌的;已备案的机动车维修经营者非法改装加油车等9项违法违规行为。全面排查我省机动车维修市场问题隐患,建立健全机动车维修经营备案长效机制,营造公平竞争、规范有序的市场环境。  
城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 【防非】坚持理性投资 远离AI荐股骗局

AI非法荐股是指不法分子在未获得证券投资咨询资质的情况下,借助AI工具的名义,向投资者推荐股票,并以此谋取非法利益。

### 一、非法AI荐股有哪些套路?

1. 虚假AI选股预测 一些无资质账号在网络平台发布视频,声称借助AI类工具能对具体股票未来走势“精准”分析预判,给出具体投资话术,如预测某股票短期内上升潜力及止盈止损价格等,诱导投资者投资。
2. 夸大AI收益效果 宣称借助AI工具可实现“高收益”“高回报”,用“炒股几个月赚几百万”“AI抓大妖股”等话术吸引眼球。
3. 兜售AI炒股课程 部分账号以“炒股神器”“时代机遇”等为噱头,宣传推广AI类工具的培训课程,甚

至诱导用户前往第三方平台,进一步实施诈骗。

### 二、如何防范AI荐股骗局?

1. 建立科学投资观 认识到AI本质上是一种工具,而不是“印钞机”,其价值在于提升效率而非消除风险。任何投资决策都应建立在对市场规律、企业价值的独立判断之上,避免盲目跟风“黑科技”。
2. 选择正规渠道 在选择任何投资产品之前一定要核实对方资质,对陌生荐股链接、内测邀请要保持警惕。
3. 警惕保本付息陷阱 任何投资产品都不得承诺保本付息,高收益一定对应着高风险,不要贪图一时的高收益陷入不法分子的圈套中。
4. 善用监管资源 如遇可疑情况,可向相关部门投诉。发现资金损失应立即报警,并保存聊天记录、转账凭证等证据。

## 夏夜亮剑护安宁 全警联动筑防线

### 吉林森林公安开展夏季治安攻势夜查统一行动

为扎实推进夏季治安攻势专项行动,全力维护林区社会治安大局持续稳定,7月11日至13日,省公安厅森林公安局在全省林区同步开展夏季治安夜查统一行动,以“打防管控宣”一体化实战举措,织密夏夜安全防护网,用实际行动筑牢平安基石。

针对夏季夜间人员流动密集特点,各森林公安分局精准布警,将警力最大限度投向广场夜市、地摊烧烤区、饭店一条街等重点场所,通过步巡、车巡相结合的方式强化巡逻防控,切实提高见警率、管事率,让群众在夜色中感受到“平安就在身边”。同时,充分运用视频监控、人

车卡口、电子围栏等智能安防设备,对案件高发部位、重点时段进行实时监测预警,严格执行“1、3、5”分钟快速响应机制,确保遇有突发事件第一时间出警到位、第一时间妥善处置、第一时间高效化解,用“警察蓝”筑牢夏夜平安基石。

行动中,民警聚焦饭店、宾馆、酒吧等人员密集场所,逐条街道、逐家单位开展“拉网式”安全隐患清查,重点检查消防设施配备、通道疏散畅通、用电用气安全等情况,对发现的隐患现场督促整改,坚决杜绝安全事故发生。针对“野味上餐桌”等涉野生动物风险隐患,各单位同步对山庄、农贸市场等重点区域进

行突击检查,严厉查处非法出售野生动物及其制品等违法行为,从源头守护群众“舌尖上的安全”,切实净化辖区治安环境。

交警部门在辖区主干道、商圈周边等重点路段设置临时执勤点,聚焦酒驾醉驾、涉牌涉证、超员超载、疲劳驾驶等易肇事肇祸违法行为,实行“逢车必查、违法必处”,保持严管态势。通过强化路面管控与宣传引导相结合,既严厉打击交通违法行为,又注重安全驾驶知识宣传,切实降低夜间交通事故风险,保障群众出行安全。

张楠 柴泽华 城市晚报全媒体记者 吕闻